http://www.mbmaster.pl/elektronika-zadania.html

Elektronika - zadanie z dioda

Obwdd elektroniczny zbudowany jest z zrodta napiecia, trzech rezystoréw oraz krzemowej
diody prostowniczej. Celem zadania jest wyznaczenie prgdéw w gateziach obwodu,
potencjatéw jakie wystepujg w punktach m i n oraz napiecia na diodzie D;.
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Réwnania dla pierwszego prawa Kirchhoffa

Nalezy zauwazy¢ fakt, ze prad i; = 0, poniewaz dioda D; jest spolaryzowana zaporowo.
Wobec tego rownanie prgdowe Kirchhoffa jest nastepujace.

i—i,=0 {2}
I =1 {3}

Dioda spolaryzowana zaporowo powoduje brak przeptywu pragdu w drugim oczku obwodu,
wobec tego obwdd elektroniczny posiada tylko jedno oczko.

Réwnania dla drugiego prawa Kirchhoffa
Vl_Rl'i_Rz'i2=0 {4}
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Vl—Rl'i—Rz'i=0 {5}

Vi—=(Ry+Ry) i=0 {5}

Prad wyznaczony zostaje z réwnania {5}.
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i = 12[mA]

i = 0,012[4]

Potencjat w punkcie m.
Vim)=V, —R,-i
V(m) = 24 — 1000 - 0,012 = 24 — 12 = 12[V]
V(m) = 12[V]
Potencjat w punkcie 7.

Gafaz obwodu z diodg D, i rezystorem R; nie przewodzi pradu elektrycznego, wobec tego w
tym punkcie potencjat dany jest rownaniem

V() =V, —Ry-i— R, i
V(n) =24—-1000-0,012—-1000-0,012 =24 - 12— 12 = 0[V]
V(n) = 0[V]
Dioda D, jest spolaryzowane zaporowo, napiecie przytozone do diody jest dane réwnaniem.
Up, =V(m)—V(n) =12 -0 =12[V]

Kazda dioda charakteryzuje sie maksymalnym napieciem wstecznym jakie moze zostaé
przytozone do jej elektrod. Przekroczenie maksymalnego napiecia wstecznego diody
powoduje przebicie jej ztgcza, co skutkuje przeptywem pradu przez diode pomimo
spolaryzowania jej zaporowo. Maksymalne napiecie diody przy polaryzacji zaporowej jest
jednym z gtdwnych parametréw katalogowych.
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